

**Левченко Константин Петрович** (4.03.1947–22.07.2022) — замечательный человек с потрясающе интересной биографией, внесший огромный вклад в развитие лечебной физкультуры и спорта. Родился в Хабаровске в семье преподавателя русского языка и литературы (в последующем депутата) и военнослужащего, инженера-конструктора. Юношей был капитаном и лидером сборной Хабаровского края по баскетболу, чемпионом России.

Константин Петрович окончил Хабаровский медицинский институт и работал врачом-неврологом, затем специалистом по лечебной физкультуре. В то же время играл, совмещая роль тренера, в мужской команде «Динамо», на базе которой была образована сборная Хабаровского края, победившая в первенстве Дальнего Востока в городе Южно-Сахалинске в 1973 году. Имел судейскую республиканскую категорию по баскетболу. Проводил соревнования различного уровня в качестве главного судьи по баскетболу. Переехав в Москву, защитил в Институте курортологии и физиотерапии кандидатскую диссертацию на тему «Изменение обменных процессов у спортсменов при применении физических нагрузок, сауны и диеты с целью снижения массы тела», затем докторскую диссертацию «Дифференцированная система физической реабилитации больных с невротическими расстройствами». Профессор К. П. Левченко заведовал кафедрой физической реабилитации, спортивной медицины и здорового образа жизни Российской медицинской академии последипломного образования Росздрава РФ

с 1998 по 2014 год. Его научные исследования были посвящены биохимии спорта, лечебной физкультуре при неврозах, фитнесу. Под его руководством сотрудниками кафедры была разработана типовая программа дополнительного профессионального образования врачей по специальности «Лечебная физкультура и спортивная медицина», а в 2010 году подготовлен профессиональный стандарт деятельности по специальности «Лечебная физкультура и спортивная медицина». В 2009 году К. П. Левченко издал монографию «Восстановительная медицина, фитнес и лечебная физкультура», включающая в себя уникальные принципы построения реабилитационных программ «Anti age — против старения», «Азотистая теория медицинской реабилитации». Профессор К. П. Левченко — автор изобретений и патентов РФ и СССР. В течение двух лет работал главным врачом сети фитнес-клубов «Планета Фитнес» в Москве. Профессор К. П. Левченко был прекрасным врачом, которому благодарно множество пациентов. Блестяще владел методами психотерапии, рефлексотерапии, приемами контактного и бесконтактного массажа, акупунктуры, методик цигун, йоги, новыми методиками дифференцированной психофизической реабилитации (ЛФК).

Все четверо детей Константина Петровича по примеру отца стали врачами. Всегда целеустремленный, активный, обладающий огромной силой воли, несмотря на тяжелую болезнь, безвозвратно оставался верен медицине и спорту. Последние минуты своей жизни провел в движении. Помним, любим, скорбим.